

A.5.1.b. *Comunicat online cu privire la desfășurarea evenimentelor/ întâlnirilor de lucru pentru dezvoltarea de parteneriate între școli, autorități locale, instituții locale, ONG-uri și comunitate, în vederea sprijinirii copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate*

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate,
21 SEPTEMBRIE 2021

În cadrul proiectului InfoAcces a avut loc marți 21 septembrie 2021 o sesiune de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate. Evenimentul a fost organizat cu participarea cadrelor didactice de la Școala Gimnazială Nr.1, Stanilești din județul Vaslui.

În cadrul întâlnirii a fost prezentat proiectul InfoAcces și în special activitatea de dezvoltare socio-comunitară cu scopul identificării de actori socio-comunitari care să colaboreze cu instituțiile de învățământ pentru identificarea și soluționarea problemelor copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate.

Prezentarea Școlii Gimnaziale Nr. 1, Stanilești din județul Vaslui a scos la iveală o comunitate cu peste 100 de copii care locuiesc departe de unul sau chiar ambii părinți, aceștia reprezentând aproximativ 23% din totalul elevilor școlii. Procentul mare al părinților din comunitate care pleacă la lucru în străinătate și lăsă copiii în țară este în continuă creștere și faptul că nu există psiholog școlar în unitatea de învățământ este un dezavantaj major în ceea ce privește calitatea sprijinului oferit de instituția de învățământ. Lipsiți de suportul părinților copiii cad sub influența mediului și anturajului, astfel că importanța dascălilor este esențială în formarea caracterului copiilor. În mediul rural în care școala își desfășoară activitatea implicarea dascălilor este esențială și în formarea deprinderilor sociale.

Managementul școlar a fost preocupat de promovarea incluziunii școlare și sociale pentru copiii din grupurile vulnerabile și în cadrul evenimentului au fost prezentate proiecte care au avut rol de dezvoltare personală:

- Educație pentru sănătate- programul școlar Colgate;
- Educație pentru incluziune socială – Proiectul Erasmus+ Strigăt de copil;
- Educație pentru mediu – Let's Do It Romania;
- Educație culturală – păstrarea tradițiilor strămoșești.

Sub deviza – *Cea mai mare bogăție a omenirii sunt copiii*, la nivelul școlii există interes pentru dezvoltarea de programe care să permită participarea elevilor la diferite activități astfel încât aceștia să fie în preajma unor modele pozitive și să își formeze competențele necesare adaptării în societate.

În cadrul evenimentului un interes deosebit a fost acordat proiectului existând numeroase întrebări referitoare la modalitatea de a participa la program și partenerii care pot suplini o parte din nevoile pe care le au copiii cu părinți plecați la muncă în străinătate. Printre temele de interes pe care cadrele didactice le consideră utile de

discutat în evenimentele următoare se numără: dialogul școală – familie, pregătirea și consilierea elevilor, copii cu ADHD, relația dintre profesori și elevi, cultura și educația. Toate acestea denotă preocuparea cadrelor didactice pentru incluziune și calitatea actului educational din cadrul școlii.

Respondenții la *Chestionarul de măsurare a gradului de satisfacție a participanților la evenimentele InfoAcces* au apreciat sesiunea la care au participat ca fiind plăcută și pozitivă. În cadrul evenimentului a fost primită cu interes și prezentarea catalogului de oportunități de finanțare și a bunelor practici care se găsesc pe siteul proiectului <https://infoaces.snsh.ro/>.

Pentru detalii referitoare la evenimentul desfășurat și informații suplimentare despre proiect vă rugăm să ne contactați la infoaces@snsh.ro.

Irina Elena Andronie
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces